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 Податки та бюджетна політика 
ДК: 336.151 

ГРЕЧКО А. В. 
 

ОЦІНКА РЕЗУЛЬТАТІВ ВПРОВАДЖЕННЯ  

ПОДАТКОВОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ 

 
В статті проведено оцінювання результатів впровадження Податкового кодексу України. З ме-

тою визначення подальших напрямів розвитку і реформування податкової системи України досить 

важливо визначити проміжні результати впровадження Податкового кодексу України. зміни які 

відбулися в податковій системі України і тривають дотепер мають достатньо кардинальний характер. 

Саме тому, на наш погляд варте уваги питання щодо оцінки ефективності тих результатів які були 

досягнуті на сьогоднішній день. Для цього варто звернути увагу на місце України в міжнародних 

рейтингах, що складаються рядом міжнародних організацій. 
Ключові слова: податкове регулювання, результати, податкове середовище, платники податків, фі-

скальне навантаження.  

 

Постановка проблеми. Податки є 

необхідною ланкою економічних відно-

син в суспільстві з моменту виникнення 

держави. Сукупність податків, механізм 

їх адміністрування, набір заходів контро-

лю за дотриманням податкового законо-

давства, а також ряд санкцій спрямова-

них на покарання його порушників скла-

дають податкову систему України. Ро-

звиток і зміна форм державного устрою 

завжди супроводжуються вдосконален-

ням системи податків, адже вони є пла-

тою суспільства за виконання державою 

її функцій.  Поступове становлення по-

даткової системи України було розпоча-

то з моменту проголошення її незалеж-

ності. Докорінна зміна принципів і 

напрямків державного управління і регу-

лювання викликала необхідність рефор-

мування багатьох сфер народного госпо-

дарства та адаптації соціально-

економічних процесів до кардинально 

нових умов функціонування. Процес ро-

звитку податкової системи України три-

ває дотепер і супроводжується постійни-

ми змінами податкового законодавства і 

нестабільністю економічної системи. Та-

ка ситуація свідчить про те, що на 

сьогоднішній день податкова система 

України не здатна в повній мірі забезпе-

чити ефективне ринкове регулювання 

існуючих в державі соціально-

економічних процесів, через порушення 

принципів соціальної справедливості та 

економічної ефективності та низький 

рівень платіжної дисципліни. Таким чи-

ном, перед Україною стоїть завдання 

вирішення надзвичайно складної про-

блеми, що полягає не лише у вдоскона-

ленні податкового законодавства, але й 

зміні всього механізму оподаткування – 

спрямування його в напрямку дотриман-

ня основних принципів оподаткування. 

Кардинальним кроком у вирішенні даної 

проблеми мало стати прийняття Подат-

кового кодексу 2011 року. Передбачало-

ся, що його положення, спрямовані на 

вдосконалення адміністрування податків, 

досягнення компромісів між державою 

та суб'єктами господарювання, створення 

додаткових умов для розвитку інно-

ваційно-інвестиційної діяльності, сприя-

тимуть прискоренню економічного ро-

звитку України, дозволять знизити по-

датковий тиск на платників податків, 

збільшать надходження до державного 

бюджету. Саме тому, з метою визначен-

ня подальших напрямів розвитку і ре-

формування податкової системи України 

досить важливо визначити проміжні ре-

зультати впровадження Податкового Ко-

дексу України. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій.  Проблемі оптимізації 

структури та напрямів реформування по-

даткової системи присвячені праці ба-

гатьох зарубіжних дослідників, найбільш 

відомимИ з них є А.Лаффер, К. Макко-

нел, П. Самюельсон та ін. Українські на-

уковці також мають певні здобутки в до-
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слідженні системи оподаткування. Серед 

них можна відмітити наукові праці таких 

вчених, як: Ю.Б. Іванов, Н.В. Мельник, 

Л.Л. Тарангул, З.С. Варналій, Й. Петро-

вич, Л.Б. Рябушка, Д.В. Веремчук,  та 

інші. Однак,  зважаючи на сучасні реалії 

в сфері оподаткування та проблеми які 

все ж таки залишаються актуальними 

(високий рівень податкового тиску; про-

тиріччя між владою та бізнесом; не-

стабільність податкового законодавства; 

масове ухилення від сплати податків 

тощо) можна зробити висновок, що да-

ний напрям дослідження потребує по-

дальшого доопрацювання і розробки з 

метою удосконалення системи оподатку-

вання України і посилення її позитивно-

го впливу на суб’єктів підприємницької 

діяльності.  

Мета статті. Оцінка економічних 

результатів впровадження Податкового 

кодексу України для визначення по-

дальших пріоритетних напрямків рефор-

мування податкової системи. 

Відповідно до зазначеної мети, в 

роботі поставлено та вирішено наступні 

завдання: 

- проведено аналіз основних поло-
жень Податкового кодексу України; 

- досліджено місце України в між-
народних рейтингах за податковою скла-

довою до і після впровадження Податко-

вого Кодексу; 

- виявлено основні позитивні та не-
гативні результати впровадження Подат-

кового Кодексу України. 

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. Протягом тривалого періоду 

часу податкова система України вва-

жається вкрай не ефективною. Оскільки 

спостерігається значний податковий тиск 

на платників податків, конфлікти між 

владою та бізнесом, недоліки механізму 

адміністрування податків, переважна 

частка податкових надходжень у бюджет 

формується за рахунок непрямих подат-

ків, значна частка податків сплачується 

юридичними особами тощо. Тобто, 

існуюча модель оподаткування не 

відповідає сучасним принципам госпо-

дарської діяльності, проте вона все одно 

використовується, адже перехід до більш 

сприятливої моделі потребує значних 

витрат часу і коштів, передбачає до-

корінну перебудову економічної системи 

і ґрунтовний перегляд податкової 

політики. Прийняття Податкового Ко-

дексу стало початком реформування да-

ної сфери. Серед основних положень за-

пропонованих реформ варто виділити 

наступні: 

1) Поступове зниження ставки по-
датку на прибуток до 16% у 2014 році. 

Починаючи з 1 січня 2013 р. до 1 січня 

2023 р. платники податків – суб’єкти ін-

дустрії програмної продукції нарахову-

ватимуть податок на прибуток, отрима-

ний від економічної діяльності в цій сфе-

рі, за ставкою 5%.   

2) Скасування 4-ох груп основних 

засобів для нарахування амортизації в 

податковому обліку і відсотків по кожній 

з них. Таким чином, дана зміна дала мо-

жливість в певній мірі скоротити розрив 

між податковим і бухгалтерським облі-

ком, адже в податковому обліку аморти-

зація стала нараховуватися за тими са-

мими методами, що і в бухгалтерському. 

Основні засоби стали виділятися в 16 

груп (6 груп нематеріальних активів) для 

кожної з яких встановлений мінімальний 

термін експлуатації, який слугує орієн-

тиром як при нарахуванні податкової, так  

і бухгалтерської амортизації [1]. 

3) На період з 1 квітня 2011 року до 
1 січня  2016  року застосовується ставка 

0 відсотків  для  платників  податку  на 

прибуток,  у яких розмір доходів кожно-

го звітного податкового періоду нарос-

таючим  підсумком з початку року не пе-

ревищує трьох мільйонів гривень та на-

рахованої за кожний місяць звітного пе-

ріоду заробітної плати (доходу) праців-

ників, які перебувають з платником по-

датку у трудових відносинах, є не мен-

шим, ніж дві  мінімальні заробітні плати. 

Даного роду податкові канікули для 

суб’єктів малого бізнесу мають позитив-

не значення, однак варто зазначити, що 

існує ряд обмежень по застосуванню да-
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ного положення, зокрема існують значні 

обмеження по видам діяльності, періоду 

та умовам створення підприємств [1]. 

4) З 1 січня 2013 року введення по-
датку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки. Платниками податку 

на нерухоме майно є власники об’єктів 

житлової нерухомості фізичні та юриди-

чні особи, в тому числі нерезиденти. База 

оподаткування об’єкта житлової нерухо-

мості, що перебуває у власності  фізичної 

особи – платника податку, зменшується: 

для квартири – на 120 кв. метрів; для жи-

тлового будинку – на 250 кв. метрів. Таке 

зменшення надаватиметься один раз на 

календарний рік. Ставки податку встано-

влюється  сільською, селищною або мі-

ською радою за 1 кв. метр житлової 

площі об’єкта житлової нерухомості у 

таких розмірах: для квартир, житлова 

площа яких не перевищує 240 кв. метрів, 

та житлових будинків, житлова площа 

яких не перевищує 500 кв. метрів, ставки 

податку не можуть перевищувати 1 від-

соток розміру мінімальної заробітної 

плати, встановленої законом на 1 січня 

звітного (податкового) року; для квартир 

та житлових будинків, житлова площа 

яких перевищує зазначені розміри (від-

повідно) ставка податку становить 2,7 

відсотка розміру мінімальної заробітної 

плати [1]. 

5) Скасування ряду місцевих пода-
тків, зокрема податку з реклами, комуна-

льного податку тощо, що слугували ос-

новними наповнювачами місцевих бю-

джетів. 

6) Планується зниження ставки 

ПДВ до 17% з 1 січня 2014 року [1]. 

7) Надання з 1 січня 2015 соціаль-
ної пільги з податку на доходи фізичних 

осіб у розмірі 100% прожиткового міні-

муму для працездатної особи (у розраху-

нку на місяць) - для будь-якого платника 

податку, а також ряд пільг, на які мають 

право певні категорії працівників, якщо 

розмір їх заробітної плати не перевищує 

розміру місячного прожиткового міні-

муму, діючого для працездатної особи на 

1 січня звітного податкового року, пом-

ноженого на 1,4 та округленого до най-

ближчих 10 гривень. Нововведенням є 

застосування диференційованої ставки 

даного податку (15% або 17%), що зале-

жить від розміру отримуваної заробітної 

плати [1]. 

8) Кардинальних змін зазнала 

спрощена система оподаткування. ПКУ 

поділяє суб’єктів господарювання, що 

мають право обрати спрощену систему 

оподаткування на 6 груп. Їхню коротку 

характеристику доцільно навести у ви-

гляді таблиці (табл. 1). 

Наведений перелік нових положень 

являється достатньо не повним, оскільки 

Податковий Кодекс на сьогоднішній 

день зазнає постійних змін і доповнень. 

Крім цього, поряд з Кодексом було 

прийнято ряд законів, пов’язаних зі 

зміною системи оподаткування. Так, бу-

ло прийнято Закон України «Про збір та 

облік єдиного внеску на загально-

обов’язкове державне соціальне 

страхування» [3], який передбачав скасу-

вання окремих внесків до різних фондів 

соціального страхування та натомість 

впровадження єдиного соціального 

внеску (ЄСВ) для роботодавців і найма-

них працівників. Також, з 1 липня набув 

чинності Закон України «Про внесення 

змін до деяких законів України щодо 

призначення та індексації пенсії» [4] 

згідно якого з допомоги, яка нарахо-

вується у зв’язку з вагітністю та полога-

ми, роботодавець повинен сплачувати 

33,2% єдиного внеску за період перебу-

вання працівниці у декретній відпустці. 

Таким чином, узагальнюючи все 

вище зазначене можна стверджувати, що 

зміни які відбулися в податковій системі 

України і тривають дотепер мають до-

статньо кардинальний характер. Саме 

тому, на наш погляд варте уваги питання 

щодо оцінки ефективності тих резуль-

татів які були досягнуті на сьогоднішній 

день. Для цього варто звернути увагу на 

місце України в міжнародних рейтингах, 

що складаються рядом міжнародних ор-

ганізацій. 
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Т а б л и ц я 1 

Групи суб’єктів господарювання на спрощеній системі оподаткування [2] 
 

Фізичні особи 

Група Вид діяльності Використання 

найманої праці 

Річний 

обсяг до-

ходу 

Ставка по-

датку 

1 виключно роздрібний продаж  товарів з 

торговельних  місць на ринках та/або 

провадження господарської діяльність з 

надання  побутових послуг населенню 

Не  

використовують 

150 000 

гривень 

Від 1 до 10% 

розміру 

мінімальної 

заробітної 

плати 

2 надання послуг, у тому числі побутових, 

платникам єдиного податку та/або насе-

ленню(крім осіб, що надають посеред-

ницькі послуги з купівлі, продажу, орен-

ди та оцінювання нерухомого майна), 

виробництво  та/або продаж товарів, 

діяльність у сфері ресторанного госпо-

дарства  

не використову-

ють працю най-

маних осіб або 

кількість осіб, які 

перебувають з 

ними у трудових 

відносинах, од-

ночасно не пере-

вищує 10 осіб 

1 000 000 

гривень 

Від 2 до 20% 

розміру 

мінімальної 

заробітної 

плати 

3 фізичні особи - підприємці, в тому числі 

ті, що надають посередницькі послуги з 

купівлі, продажу, оренди та оцінювання 

нерухомого майна  

не використову-

ють працю най-

маних осіб або 

кількість осіб, які  

перебувають з 

ними у трудових 

відносинах, од-

ночасно не пере-

вищує 20 осіб 

3 000 000 

гривень 

Для плат-

ників ПДВ – 

3% від дохо-

ду. Для не 

платників 

ПДВ – 5 % 

від доходу. 

5 Будь-які види діяльності, крім заборо-

нене них для суб’єктів, що перебувають 

на спрощеній системі 

не більше 20 осіб 

одночасно 

20 000 000 

гривень 

Для плат-

ників ПДВ – 

7% від дохо-

ду. Для не 

платників 

ПДВ – 10 % 

від доходу. 

Юридичні особи 

4 Будь-які види діяльності, крім заборо-

нене них для суб’єктів, що  

перебувають на спрощеній системі 

середньооблікова 

кількість 

працівників не 

перевищує 50 

осіб 

5 000 000 

гривень 

Для плат-

ників ПДВ – 

3% від дохо-

ду. Для не 

платників 

ПДВ – 5 % 

від доходу. 

 

6 Будь-які види діяльності, крім заборо-

нене них для суб’єктів, що перебувають 

на спрощеній системі 

Не більше 50 

осіб одночасно 

20 000 000 

гривень 

Для плат-

ників ПДВ – 

7 % від дохо-

ду. Для не 

платників 

ПДВ – 10 % 

від доходу. 

 

* Свідоцтво платника ПДВ мають право отримати лише платники 3-6 груп. 
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Рейтинг економічної свободи світу 

представлений у вигляді сукупного індек-

су визначеного на базі наступних еле-

ментів: 1. свобода бізнесу, 2. свобода 

торгівлі, 3. фіскальна свобода, 4. участь 

уряду, 5. монетарна свобода, 6. свобода 

інвестицій, 7. фінансова свобода, 8. права 

власності, 9. свобода від корупції, 10. сво-

бода праці. Для кожної з десяти категорій 

економічної свободи в таблиці приводить-

ся рейтинг — від 0 до 100, який вказує 

місце країни серед інших держав. 

Відповідно, чим нижче рейтинг, тим гірше 

показник країни в даній категорії. Приклад: 

міра економічної свободи для категорії 

«Свобода бізнесу» Нової Зеландії 99,9 

балів (найвища величина), в Північної Ко-

реї — 1 бал (найнижча величина). 

Т а б л и ц я 2 

Індекс економічної свободи України [8] 
 

Місце України Рік Елементи індексу економічної свободи 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

152 2009 
40,5 84,0 77,0 39,0 68,1 30,0 40,0 30,0 27,0 52,4 

162 2010 38,7 82,6 77,9 41,1 61,2 20,0 30,0 30,0 25,0 57,7 

164 2011 47,1 85,2 77,3 32,9 63,2 20,0 30,0 30,0 22,0 50,0 

163 2012 48,2 84,4 78,2 29,4 67,7 20 30 30 24 51,2 

161 2013 30 23 78,2 29,4 47,6 49,9 71 84,4 20 30 

 

Даний рейтинг показує, що Україна 

знаходиться в кінці списку і відноситься до 

країн з не вільною економікою, проте, 

якщо звернути увагу окремо на складову 

фіскальної свободи, то Україна має досить 

високий результат, що свідчить про помір-

ний рівень податкового тиску. І справді, 

якщо порівнювати розміри податкових 

ставок в Україні та інших країнах, то мож-

на сказати, що вони знаходяться на се-

редньому рівні. Однак, таке порівняння є 

дещо не коректним, оскільки кожна країна 

характеризується певним рівнем розвитку, 

наявністю ряду неформальних інститутів, 

досконалістю адміністрування податків, 

рівнем тінізації економіки тощо, тому 

об’єктивність оцінки за даною складовою 

залишається досить спірною. В цілому ж 

після прийняття Податкового Кодексу 

2011 року рівень податкового тиску сут-

тєво не змінився. 

 Індекс легкості ведення бізнесу 

складається Світовим Банком на основі 

вивчення законів і положень, що вплива-

ють на процес ведення бізнесу, в 183 

країнах, із залученням фахівців у галузі 

юриспруденції, права, економіки, а також 

урядових чиновників. Стосовно 

адміністративного тягаря, пов'язаного зі 

сплатою податків та сумарної податкової 

ставки, що оцінюються даним індексом, то 

його оцінюють по сьомій складовій – опо-

даткування (чим вищий цей показник, тим 

більший податковий тягар лежить на плат-

никах податку в даній країні і тим менш 

досконалою є система оподаткування в 

цілому).  

Т а б л и ц я 3 

Порівняльна характеристика показників України та США  

за критерієм «оподаткування» 2010 – 2012 рр. [7] 
 

Країна Показників України та США за критерієм «оподаткування» 

Рік 

2010 2011 2012 

Україна 181 181 181 

США 61 62 72 

 Узагальнений рейтинг легкості ведення бізнесу в порівнюваних країнах 

Україна  147 145 152 

США 4 5 4 
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Такі дані знов таки говорять про те, 

що податковий тягар в Україні є досить 

суттєвим і з прийняттям Податкового Ко-

дексу він абсолютно не змінився. 

Зазначимо, що за даними рейтингу 

податкових систем Paying Taxes, підготов-

леним Світовим банком спільно з Price 

Waterhouse Coopers, середньостатистичне 

українське підприємство протягом 2010 

року сплатило 147 податків та платежів, а 

протягом 2011 – 1012 років – 135, що є 

найгіршим показником у світі. Проте, слід 

відзначити, що з прийняттям Податкового 

Кодексу спостерігається позитивна тен-

денція по кількість податків [7].  Вагомими 

показниками являються час для сплати по-

даткових платежів та сукупна податкова 

ставка (табл. 4). 

Т а б л и ц я 4 

Динаміка показників, що характеризують рівень розвитку  

податкової системи України [7] 
 

Рік Час для сплати  

податкових платежів 

Сукупна податкова 

ставка (у відсотках до 

комерційного  

прибутку)* 

Місце України серед інших країн 

світу за рівнем сукупної 

 податкової ставки 

2009 848 58,4 147 місце серед 181 країни 

2010 736 57,2 149 місце серед 183 країн 

2011 657 55,5 149 місце серед 183 країн 

2012 657 57,1 152 місце серед 183 країн 

* Для порівняння: середня сукупна податкова ставка у світі складає 44,8 % від комерційних прибутків, середня 

кількість податкових платежів за рік – 28,5, а середня кількість часу для здійснення цих платежів – 277 годин на 

рік. 

 

В сучасній міжнародній практиці 

рівень податкового навантаження прий-

нято оцінювати за допомогою 

коефіцієнта (Кп.н.), який розраховується 

як відношення суми податкових надход-

жень до ВВП: 

                               
      

Проаналізуємо динаміку цього по-

казника за останні роки (табл. 5). 

Т а б л и ц я 5  
Оцінка рівня оподаткування за 2009–2011 роки [5, 6]  

 

Роки  ВВП (млн грн) Податкові надходжен-

ня (млн грн.) 

Коефіцієнт податково-

го навантаження 

2009 913345 148915,6 0,163 

2010 1094607 261605,0 0,152 

2011 1316600 207522,10 0,157 

 

Таким чином, проведений аналіз 

показує, що впровадження Податкового 

Кодексу на даному етапі суттєво не 

вплинуло на рівень розвитку податкової 

системи і суттєво не збільшило її ефек-

тивність, проте існують певні позитивні 

зрушення (зменшення кількості податків), 

однак багато положень Кодексу є до-

статньо спірними і можуть трактуватися, 

як не достатньо ефективні. 

Європейська Бізнес Асоціація (ЄБА) 

визначила податковий індекс України на 

рівні 1,9 балів за 5-ти бальною шкалою. 

Визначення податкового індексу 

здійснювалося на підставі опитування 

117 компанія, що входять до складу ЄБА. 

Податковий індекс розраховується по та-

ких компонентів, як: якість податкового 

законодавства, яке займає в структурі ін-

дексу 15%; адміністрування податків - 

40%; фіскальний тиск - 30%; якість по-
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даткового обслуговування -15%. До-

слідження податкового індексу України 

показало, що найнижчий індекс спо-

стерігається за показником 

«адміністрування податків» - 1,62. Рівень 

податкового законодавства оцінюється в 

1,76, рівень фіскального тиску - в 2,11. 

Найвищий показник - якість податкового 

обслуговування - 2,36. 

Висновки та перспективи пода-
льших досліджень. Оцінка економічних 

результатів впровадження Податкового 

Кодексу України показала, що на протязі 

останніх декількох років до податкового 

законодавства було внесено значну кіль-

кість змін, які мали як позитивний так  і 

негативний характер. Проте суттєвих ре-

зультатів в бік покращення податкового 

клімату та підвищення ефективності по-

даткової системи поки що не спо-

стерігається. Про це свідчить аналіз ін-

дексів економічної свободи, легкості ве-

дення бізнесу (зокрема його податкової 

складової), а також рейтингу податкової 

системи та розрахунку податкового ін-

дексу. Дослідження показало, що подат-

ковий тиск на платників податків зали-

шається досить суттєвим, платники вит-

рачають надзвичайно багато часу на 

процедуру сплати податків, сукупна по-

даткова ставка залишається завищеною, 

а система адміністрування податків не 

досконалою. Таким чином, дане до-

слідження показало, що проведені ре-

форми все ж залишили податкову систему 
України далекою від ідеалу, про що, до 

речі, свідчить і невдоволення з боку плат-

ників. Тому, впровадження подальших 

змін має реалізовуватися з врахуванням 

результатів даного дослідження та бути 

спрямованим на досягнення компромісу 

між владою і бізнесом. Поряд з цим, 

значну частину нововведень можливо буде 

об’єктивно оцінити лише через більш три-

валий період часу. 
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ГРЕЧКО А. В. 

Оценка результатов внедренияналогового кодекса Украины 

В статье проведена оценка результатов внедрения Налогового кодекса Украины. С це-

лью определения дальнейших направлений развития и реформирования налоговой системы 

Украины немаловажно определить промежуточные результаты внедрения Налогового кодек-

са Украины. изменения которые произошли в налоговой системе Украины и продолжаются 

до сих пор имеют достаточно кардинальным характер. Именно поэтому, на наш взгляд стоя-

щее вопросы оценки эффективности тех результатов которые были достигнуты на сегодняш-

ний день. Для этого следует обратить внимание на место Украины в международных рейтин-

гах, состоящих рядом международных организаций. 

Ключевые слова: налоговое регулирование, результаты, налоговую среду, налогопла-

тельщики, фискальная нагрузка. 

 

Grechko A. 

Evaluation of results tax code of Ukraine 

In the article the results evaluation of the Tax Code of Ukraine. In order to identify further ar-

eas of development and reform of the tax system in Ukraine is quite important to identify interme-

diate outcomes of the Tax Code of Ukraine. changes that occurred in the tax system of Ukraine and 

is still having enough car-dynalnyy character. Therefore, in our opinion worthwhile questions to 

assess the effectiveness of the results that have been achieved to date. To do this, you should pay 

attention to Ukraine's place in international rankings, consisting of a number of international organ-

izations. 

Keywords: tax regulations, results, tax environment, taxpayers, fiscal burden. 
 

 

Рецензент: Марченко В. М. – доктор економічних наук, професор кафедри «Економіка 

та підприємництво» Національного технічного університету України «КПІ», м. Київ, Україна. 
 

Reviewer: Marchenko V. – Professor, Ph.D. of Economics, , Professor of Economics 

Entrepreneurship Department National Technical University of Ukraine «KPI», Kyiv, Ukraine. 
 

e-mail: kafedra-ep@yandex.ru 

 
Стаття подана  

04.09.2013 р. 

http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.doingbusiness.org/reports/thematic-reports/paying-taxes/
http://www.doingbusiness.org/reports/thematic-reports/paying-taxes/

